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A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az elülizetési és 
hirdetési dijak, valamint: nyílttéri közlemények a 
„tléves és Vidéke“ kiadóhivatalához eimz.undök

Ismét beruházási kölcsön.
Alig egy esztendeje annak, hogy 

Ujjongva adták tiidtnl a lapok, 
liúgjy inog'iní nyolcvan millió kovo- 
nányi adósságot csinált a magyar 
állam. Nem az adósság miatt volt 
az általános övöm, hanem azért, 
mert mindenfele beruházási köl­
csönnek nevezték ezt az újabb adós­
ságok Úgy mondták, hogy ezen a 
pénzen, vagy legalább is annak 
nagy részén vasutakat, középüle­
teket emelnek, folyamokat sza­
bályoznak, mindenfelé közmunkát 
végeznek s a milliók a munkás, 
iparos, kereskedő kezelje vándo­
rolnák.

Ezt mondták: s nagy hangulatot 
teremtettek az úgynevezett beru­
házási kölcsön iránt, amelyet az 
ország lelkesedő helyeslése köze­
pette akadálytalanul bonyolítottak 
le a mindenható Kotschild csoport­
tal .

S mi lett? Semmi. A milliók 
nem kerültök ki a forgalomba. 
Kaptak belőlük a katonák, a hadi 
tengerészet, fizettek régi adósságo­
kat, kamatokat, az az egykét köz­
munka, amit véghez vittek, emlí­
tést sem érdemel, mert azokat meg­
csinálták volna az úgynevezett be­
ruházási kölcsön nélkül is.

H eves es Vidéke J áigeÁja.

Késő bánat.
Irta : ('S KI! NI > CIZI'.I.I.A.

Tv hál azt óhajtja kedves bácsi, hogy 
elmondjam, hogyan nmlallam a hinlohen .

kérdezd a szép magas szőke lean,' 
nagyhttlyjitl ki látogatásukra érkezeit.
.lő. Tehát menjünk ki a terraszra. Most igen 
kellemes őszi napok vannak, Int ezek a 
sárguló talontlaik minduntalan nem hn 1 In­
nának, azt hinném, hogy tavasz van.

Öwomlek, hogy tavaszi hangulatban 
vagy mondán nagybátya, mcgcimgatva 
imokalingának hamvas szőke tejet. Mar 
ez is bizonyltja, hogy elégedetten tértid 
vissza.

S a szép leány kivezető nagybátyját, 
a tágas, repkénynyol beket uoií. vermriuu, 
helyet, foglaltak a kis asztal ki« ed • s rét 
pillanatig gondolkozni látszott,, ujjal közút 
morzsolgatva, egv-eg.V oda hnllotl repkeny 
és falevelet, a melyeket, a lanyha őszi 
szellő könyörtelenül tépett le, átadva azokat 
az enyészetnek.

Km lészik reá kedves bácsi kezde hog\ 
a mama egészségének helyre állításit vegeit, 
mentünk el pár hónapra. S en mentix ire 
örültem az utazásnak! Mert en mindig 
örvondek, ha más es inas vidékét ösmerhetek

Evel< óta pan,gaz ipar és a keres­
kedelem ebben ;iZ országban. Külső 
és belső okok egyaránt közremű­
ködnek, hogy szárnyát szegjek 
Magyarországon mindennemű vál­
lalkozási kedvnek. A fővárosban 
és a vidéken egyaránt hangzik a 
panasz mindenfelé. Némelyek a 
vámpolitikában keresik minden 
bajnak kutforrását,mások az A tiszt- 
riával való vániszövetséget kárhoz­
tatják, vannak akik a gyárak kon- 
k űrre ne iájában látják tengőd es ük 
okát s a hányféle a baj. annyiféle 
okot találnak a peszimismusbame­
rült ipari és kereskedői körök.

Ilyen körülmények között ter­
mészetes, hogy a leghatalmasabb 
faktortól, az államtól várják a fel­
lendülésre irányuló akciói. A tizen­
kilencedik század történetében szá­
mos példa van rá, hogy a mikor 
a népség vagy ennek egy osztálya 
nem tudta a maga erejéből a let- 
fentarlás küzdelmét folytatni, erő­
teljesen és áldozatkészen nyúlt bele 
az állam a forrongó nyomorba s 
nagyszabású közmunkákkal igye­
kezett segíteni a bajon s a legtöbb 
esetben segített is. Mert ne hig.yje 
senki, hogy az ilyen nagy köz­
munkák csak pillanatnyilag segí­
tenek a helyzeten. 1 j es állandó 
keresetek fejlődnek minden nagy

meg, tehát most is túrnak örültem legjobban: 
uz utazásnak. No meg annak is, hngv 
mégis csak kellemesebb lesz nil az. annas 
fürdőben tölteni a nyarat, mini ezen a sik 
voltán cigány barnára sültet ni a bőrünket, 
a forró nyári napsugarak által.

S oda' érve, azok a gyönyörű fenyves 
erdők bilincselnék le a, figyelmemet. S inig 
a mama rendezgeti át, nekem az első teendőül 
voll, megnézni egy kissé a környékét. K 
képzelje: egyedül indidtam el! 1 >e az engem 
akkor,' legkevésbé sem aggasztott. Nagyon 
jól mulattam a fákon ugrándozó kis 
mókusok pajzán játékain es azokon az 
érdekes költeményeken a melyeket egy-egy 
mo lies sziklákba vés ve fedeztem lel, s a 
melyek ilyen forma üdvös intéseket tartal­
mazlak :

„Gyógyulni lm jöttél, intelek.
Szived nyugodalmát őrizd meg.

Ne nézz n «zeniekbe, égy leltet,
Gyötrelem jut, neked, tidv helyett.

Kérőid azt a szempárt, amely kék,
Benn, a üdére csalfa lángja eg 

Ne tekints azokba, ha barnák,
Mert a barna szén • n. mind csalfák 

igaz. szép a kék szem. ■ t barna 
föztltk tahin lei is akadna.

Mégis inkább nézz fel az égre.
Vagy az erdő titkos mélyébe 

Éh ezd a szép tájat s felltdUlsz
És ami Vő tőrbe nem kerülsz."

Bravó! mondáin magamban, ez igaziin 
páratlan hely. Itt még tvz ember szívügyeiről 
is gondoskodva van. lv.ekol az intéseket,

mii nyomában, föl lend ül a forga­
lom óm százak, ezrek egzisztenci­
áját biztosítja, akik a nyomor idején 
a forrongó) prolctarizmushoz tar­
toztak. ,

Nálunk még ilyesmi nem történt. 
Közmunkákat nagyszabású a kai, 
Magyarországon még eddig nem 
végeztek abból a szempontból, hogy 
a népesség egy nélkülözd hánya­
dának kenyeret és egzisztenciát 
nyújtsanak. A mi közmunkáink 
eddig hasznossági szempontból, 
vagy a toki1 szolgálatában épülték.

Tavaly azonban szakítani lát­
szották az illetékes körök ezzel a 
felfogással és felvették a nagy be­
ruházási kölcsönt.

Csalódtunk. Mindent csinálták 
azzal a pénzzel, csak be nem ru­
házták. Iparunk és kereskedel­
münk pedig mindjobban romlik, 
ziillik. A külső már. mint valami 
képes kirakat, még meg van vala­
hogy, de ha bepillantást veszünk 
az üres, kifosztott boltba, elszólni
a szivünk. .

És most újabb beruházási kol- 
esünüzésről szol a nóta. A Ivot- 
seliild csoport ismét kedvezően vau 
hangolva a vitéz és lovagias szittya 
nemzet iránt s jo kamat mellett 
megint ad kölcsön egynéhány tíz 
millió forintot. S a kölcsönt ismét

irren tanácsos a fiatal uraknak az eszükbe 
vésni.

S ekként mulatva mindig tovább,piloUam, 
végre egy magas begyre érteni, honnan 
remek "kilátás nyílt, 'az alant ellendő 
völgyekre és a távoli hegytetőkön düledezo 
várromokra. S miután a pár órai j árkit lás 
illán fáradt voltam, leültem egy zöld moha 
pamlagra, hallgatva a közeli vízesés morajjal, 
(imidolataim visszaszállottak a régi lovag­
komi s (okosabb gondolat hiányán) azon 
törtem a fejemet, hogy vájjon kié leheteti 
hajdan ez vagy amaz a vár V Most sajnáltam 
már hogy nem voll senki a knzelemben 
a ki’ felvilágosítást adhatott volna, legalább 
elmulattatna, mert nem is tudok, olyan régi 
váromladékot elképzelni,amelyhez valamely 
érdekes legenda ne fűződnek, valamely vitéz 
váróiról, vagy szépséges úrasszonyukról.

Beit kár! hogy ezek a, romok beszélni 
nem tudnak.

Középkori gondolataimból, egy igen 
prózai jelenség hozott vissza a jelenbe. Az 
a tudat: hogy igen éltes vagyok. Kiellem 
tehál vissza indulni. Igen am! de melyik 
utón? Avval a biztos tudattal jöttem tovább- 
továbbhogy azon az utón,amelyiken egyszer 

! végig jövök, mindig vissza is tudok menni, 
j Most azonban a mókusok és költemények 
i elvonták a figyelmemet attól, hogy az ólra 

is gondoljak s még az is hozzájárult, hogy 
löbh jól rendezett ni volt az erdők belsejébe 
s a sok közül nem tudtam kiválasztani az

/
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i\ ,,beruházási“ je-ízűvel látják el.
Tehát ismét milliókkal fog sza­

porodni az állam adóság, s mi is­
mét nem vagyunk tisztában azzal, 
bogy milyen célból veszik lel. Az, 
hogy beruházási kölcsönnek neve­
zik, az nem jelent semmit. Volt 
alkalmunk meggyőződni e eim tar­
talmatlan voltáról. De mert égető 
szükség van már arra, hogy az 
állam közvetlenül és nagy mér­
tékben támogassa pangó iparunkat 
és kereskedelmünket, mert egye­
lőre csak ebben látjuk a legköze­
lebbi mentő eszközt, megnyug­
szunk ebben a kölcsönben is, ha 
valóban a hirdetett célokra fog 
ford i itatni.

Itt a tizenkettedik órája annak, 
hogy valami történjék s kizök­
kentsen bennünket az anyagi fej­
lődés mocsara s utjából. Ezt a gaz­
dasági válságot meg kell oldani 
végre, mert ha nem, első sorban 
a segítésre hivatott állam fogja 
megsinyleni az adóalapok össze­
zsugorodása következtében.

Közmunkák kellenek, ez adhatja 
csak meg az első lökést kereske­
delmünk és iparunk fellendülésé­
hez. Ezen kívül egyelőre nem is­
mernek más mód us vi vend it sem 
a kisemberek, sem a közgazdászok.

Nem hisszük, hogy a kormány 
mást ismerne. Ott is kell, hogy a 
hosszantartó pangás tanulmányo­
zása csak eredményre vezethetett: 
munkát kell adni a népnek!

Ezt a célt kell szolgálni az uj 
beruházási kölcsönnek s jogosan 
várhatja el á közönség az ország 
minden faktorától, hogy igy fogja 
fed,a helyzeteit.

És ha ezeket az újabb milliókat 
is holt befektetésre költik, ha oda­
fent nem talál meghallgatásra száz­
ezrek jogos panasza, jogos kíván­
sága, ám xi(leant consoles!

A mesterségesen szaporított pro­
letárizmus, ha el fogja árasztani 
ezt az országot, késő lesz majd 
akkor a bajok orvoslásához lógni, 
mert nem vagy igen kexés ered­
ménye lesz.

A mi sajtónk.
Nagy oh nőhöz volna u :yan megmondani, 

minő alapon, minő jogon - de lény, Imgy 
: a vidéki sajtótól sokkal 1 öblűd, követel a 

közönség mint a fővárositól. I tatarozol tan 
1 elvárja, megköveteli az olvasó, hogy a vi- 
. déki újság szája ize szerint legyen Írva, 

szerkesztve. Ls pediglen az mái' régi és el - 
I vitai katlan igazság, hogy minden ember­

nek a gusztusát eltalálni lehetetlen. A vi­
déki sajténak roppant nehéz, majdnem le­
hetetlenség.

Valóban komoly, feladatának s határo­
zottan irodalmi színvonalon álló lap támo­
gatásában csak nagyon kevesen fejtenek 

I ki buzgóimat. Jobban tennék kezdő íróink, 
ha oly lap támogatására vállalkoznának, 
hol nőhetnének, fejlődhetnének, izmosod­
nának, a Imi a fejlődéssel járó hibákat, lel - 

1 szegsegeket nem néznénk el nekik, hanem 
nyesegetnék a kinövéseket, a. fattyúhajtá­
sokat, Ids igy teljesen kifejlődnének, hill rail 
mégis maradhatnának tehetségükk"| a vi­
déki sajtó mellett,

A vidéki lapnak a. maga körében éppen 
Iígy meg van n fontossága és hatása mint 
a fővárosiaknak. Nagyon tévesen és el ló­
góban ítélnek és gondolkoznak azok, kik 
a fővárosi sajtót respektálják, kizárólag inig 
a vidéki sajtót a nagyképiiskődő kiesinylés 
éretlen gongjával illetik nem egyszer.

Tahin ez a körülmény okozta, hogy toll­
forgató embereink a vidéken lakó írói te­
hetségek még a támogatásra valóban ér­
demes minden tekintetben komoly irányú 
s határozottan irodalmi színvonalon álló 
lapokat sem keresik fel dolgozataikkal..

Ha valamely kérdést a lap föl,sziliére is 
vet, figyelmen kívül marad az; nem szól­
nak hozzá még azok sem, a kik hozzá szó­
lásra hivatva volnának.

A vidéki sajtót, őszinte komoly törek­
véseikben igen mostohán támogatják min­
den részről. I hitóságok, egyesületek, lesi li­
létek; egyesek csak félváírói veszik, csak 
amolyan megszenvedett, megtűrt, vegetá­
lásra szánt dolognak tekintik a sajtó egy- 
egy orgánumát és nem nyúl se innen, se 
onnan támogató, segítő kéz feléje.

Ily körülmények között azután nagyon 
megnehezül a vidéki sajtó helyzete.

Vannak egynémelyek Imi hatóságok.

egyesületek, testületek, egyesek úgyszólván 
versenyeznek a sajtó támogatásában; szí­
vesen, készséggel szolgáltatják kezeim az 
anyagot, az adatukat, hogy a közügy ér­
dekében felhasználhassa. Legtöbb helyen 
azonban még csak követelik, hogy a sajtó­
nak mindenről tudomása leg.Vén. de táuar 
gatásról szó sincs.

II I R E K.

Előfizetési felhívás Azon tisztelt elő 
fizetők kiknek hegyed évi előfizetése folyó 
hé 20 án lejár kéretnek előfizetésüket meg- 
ujitai i. hogy a lap szétküldése enakadást 
ne szenvedjen tiszteletté!

a kiadóhivatal.
A földmivelö ifjúságunk bálja. Még a

vadföldnek is megvan a maga virága. Int 
tán nomis oly különös alakú, , ha nemis 
oly szingazdag, mini a,kerté. KI, virágzik 
magul hoz, II szél elszúrja és jövőbén sza 
pontúban nő. Nem ápolja senki csak az 
Isten, meg a természet, s ezért életképes. 
A maga egyszerűségében fenséges, hódító. 
Ilyen kis virágban, mondjuk inkább , cso­
korban gyönyörködhetlek azdk, kik 1. In* 1 * * * S 
8-án este a városház nagytermében n föld - 
mivelő ifjúság bálján megjelentek. Az egy 
szerű és szerény mulatság, mintaképe volt 
ez, Imi gyönyörködhettünk az alakokban, de 
legtöbben a mulatság jelent őségé Imii. Nem 
akarunk ez utóbbiról sokat írni, csak any- 
nyit súgunk megolvasó közönségünknek, 
lmgy a tiszta jövödclcm, amint halljuk-, 
egy Jíazdakür“ felállítására lórdilatik. Di 
csérét, liszteség illeti meg a kezdeménye­
zőket: rendezők, névszerinl: Kovács < 1 ósz­
láv, Orosz József, Kicsór Ferenc, ifj. Nagy 
Lajos, Kortvélyesi József, (1 alvás Sándor 
földmivelö gazdákat, hogy önmagoktól ily 
nemes eél érdekében oly sikerült s egyszers­
mind jövedelmező mulatságul tudlak ren­
dezni. A mini halljuk, lesz még lólytatása 
is. Szóval haladunk s talán meglesz n 
(Jazdaköriink. Adja Isten, hogy ez az egy 
szerű virág, termés! is hozzon és a szőni 
szódban is terjedjen. Kertész kell a vad­
virágnak és nemes lesz belőle, hisszük, 
hogy úri kezek is ápolni fogják, s lesz ne­
mes virágunk, mely Ivei ;t gondozói majdan 
büszkélkedhetnek. Sok volna elszámlálni, 
hogy kik voltak jelen, inkább csuk meg­
említjük : I feliilfizetűkel: lirukner (fiion 8 
kor. Hevesi János 8 kor. I’uebliu Kázmér 
I kor. Orosz István I kor. Szuny i Lajos 1 
kor. Vélek Sándor I kor. Herényi János ölI 
(ill. A fel ül fizetők fogadják ezu; d is koszi i 
Hetünket. A mulatság liszt a iövedelme (11 
korona 70 fillér.

igazit. iJe azért a fürdő irányát gondolva; 
hol van. Arra indultam.

S mentem én annyi ideig, hogy már 
magam is soknak találtam és mindig 
járatlanabb helyre jutottam. Idoljára min­
denféle borzalmas képeket kezdettem alkotni 
vaddisznókról, medvékről. Végre újra vissza 
akartam térni, arra a hegytetőre, a honnan 
elindultam. Ifi; mintha a ros,szellemek űztek 
volna velem gonosz tréfát, háromszor is 
ugyanazon helyre jutottam vissza.

S amint újra más utat választva sietek 
tovább egyszer csak hirtelen elkezdenek 
recsegni-ropogni a gályák. S én a medvékkel 
vilié találkozás gondolatainak hatása alatt 
lévén majdnem össze roskiidtam a 
rémülettől. S képzelje! mitől ijedtem meg 
oly halálosan. Egy hatalmas erdei sas 
röpüli tűi a lejein lölött: óriási szárnyaival 
tördelve a fuga lyukat. Amint pár "lépést 
haladok, újra recsegés-ropogás tőré meg a 
nagy csendet; s egy másik sas szállott ki 
a fészkéből.

.Most már hogy a képzelődéseimhez, 
az ijedség is hozzájárult igazán üldözött 
vadkent siettem a sasuk birodalmából.

Most gondoltam, hogy jobb lett volna, 
ha a középkor lovagjai helyett, azon jár az 
eszem, hogy jól megjegyezzem az utat !

Must persze ne ■: vezére] engem innen ki, 
sem az egyik, sem a másik lovagnak a 
szelleme. De az a gondolat bántott legjob­
ban; hogy szegény mama is, milyen bor 
zászló nyugtalan lehel azóta.

S inár-inár kétségbe estem, ott a nagy 
csendben midőn a véletlen szerencse, arra. 
hozott nehány munkást, kik a közelben

1 levő vas-hámorba mentek, s ók megmutat­
ták a helyes utat. S nemsokára, cgv ma 
gasletrnl letekintve, ott láttam alant, a fürdő 
épületeket.

Mondhatom, hogy még úgy nem örült, 
ennek a jiirdó látásának senki, mint én 
most. Csuk úgy röpültem vissza! S Szeren­
csemre, éppen a tizenkét érni liarangszóra
jutottam oda. Az en kedves mániáin, még 
mindig annyira elvolt foglalva, a pakkolgás 
sál, rendezgetéssel, hogy fel sein tinit neki 
a távoliéi,em; azt hitte ott vagyuk a közel 
ben. fogalma sem volt róla. In >g v inig < > 
itt a saját ízlése, kényelme szerint alakítja 
a szobát, az alatt az idő alatt, én niilven 
halálos rémületei állotton] ■ ki.

S miután ilyen szemcsésen túlestem ezen 
a kis kalandon, jónak láttam, elhallgatni. 
Hanem többé nem is mentem egyedül egy 
lépési sem.

Lzt a kis epizódul eltekintve, igen jól

éreztem magam. < )1t voltunk i ;iud mi emi 
vertben, kiránduláson s ki gvő/.né azt* el 
mondani! I Inneni az jobban ló i- érdekel­
ni a bácsit; hogy égy tapasztalattal gazda 
galibán tértem búza, avval t, i. Inc még­
sem olyan üdvös dolog az fürdőzés, mini 
állítani szokták. Kimondom, hogy miért. 
Latja kedves bácsi, azt mondják a dokto­
rok ; hogy a fürdő gyógyít! Pedig az nem 
csak gyógyít, hanem betegit is. magamról 
tapasztalom . . . \ agy talán nem is n für 
(lő, . , . I hinein magam vagyuk n hibás? 
Igaz, lmgy a bácsi is mindig azt mondja 
rólam: ..lmgy kis szeles, felületes gondul 
kozasu. leány vagyok." Must már magam 
is elismerem; hogy rendesen eső után ve 
szék köpönyeget, meri ott voltak előliem, 
azok a fentebb jelzett bölcs intések, a 
melyeket en a fiatal urak ügyeimébe aján­
lottam, de az nem jutott eszembe, hogy 
még a hölgyekre nézve .is, üdvös dolog 
lenne emlékükbe vésni.

Ks ezer! a hanyagságomért utói is ért 
a nemezis, mert igaz ugyan, hogy én el­
olvastam ezeket, de gondoltam, hogy 
ez nem vonatkozik reám is. Ls mi lelt a 
következménye? Az, lmgy érzeni 
örökös rabja leltem kél kökény szemnek.
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A „Hevesi korcsolyázó Egylet1' e hó
17-én d. e. 10 untkor n városházit termé­
ben közgyűlési tart, melyre ti t. ez. közön­
séget meghívja. Tárgy: I., A pímzlarnok 
jelentési- az Ügylet vagyoni aljasáról s a 
számadás megvizsgálása s a fölmentvény 
ütegállása, -e A tiszti kai1 lemondása és nj 
tisztviselők választása; Ja A hátrálok iráni 
intézkedés. 4., Indítványok. Heves, 11)01. 
n()V ](), Muczki Emil, elnök.

Dobó-szobor javára következők ada­
koztak: Weisz Sándor, ('zingell László és 
ílevesy János I 1 koronát; összesen he­
gyült 8 korona.

bóiyreigázitás. Ijajaink előző számá­
ban kaszat) Íiézií imliikülái'suuk által 
hirdetett munkának az ám nem-egy, hanem 
két, korona.

Szerelem halottja. Horváth Józsel'né, 
kiskörei hikes, e hó 5-én, szerelmi hánatálmn 
felakasztotta magát.

Nagy áldás. A szatmári püspökséghez 
tartozó dinnyésháti pusztán tartott liajto- 
Vadászaion 800 nyúl esett el a vadászok 
fegyverétől.

Követósremóltó példa. Ferenc János 
Hevesvármegyei útkaparo,ismerve a kralcoi- 
!ik szegénységét, hogy iskoláhajáro gyer- 
liiékéiket a legszükségesebb tanszerekkel 
sem hirják a szülők ellátni ilagy meg­
lepetésemre két csomaggal állított be^ hoz­
zám, melyben palatáblák és irkák rejtőztek. 
Azon kérelemmel fordult hozzám, hogy 
azokat a szegényebb sorsa gyermekek 
között osszam ki. ürömmel vettem el a 
csomagot és most örömmel mondok neki, 
köszönetét e lapok utján. Bárha, sok ily 
derék embere akadna a krakoi iskolának 
akkor nagyobb eredményt lehetne elérni. 
Heves, 11)01. ndv. 8. Nagy <lyula tanító.

Az „Egri Tanítók Háza-1 intéző bizott­
sága e hó 8-án tartá, lágerben, első, alakuló 
közgyűlését. Minőknek megyalasztatott ngs. 
ft. Katinszky (lyula kanonok; alelnöknek : 
Walovits Alajos; jegyzőnek: Itóvó Lajos; 
|)éiiztárnokdak: Biró Józsel egri tanilok. 
Választmányi tagok sorába 8 egri es 8 vi­
déki tanító választatott be s ezek közt e 
lapok társ-szerkesztője is. A tisztikar es a 
választmányi tagok megvalasztasa után 
megbizatott a választmány liogx egy terveze­
tet dolgozzék ki, mely felölelje mindazt, 
itmi a tanítók haza mikénti lelállitásara 
vonatkozik. S ha e terv elfogadható lesz, 
akkor a most elvben eljogadott felállítását 
szeptember hóban megvalósítja. Reményünk 
lehel tehát, hogy a jövő iskolai évben a 
tanítók gyermekei az internátusbán lesznek 
ehelyezve. Sok eszmecsere folyt ittég e 
tárgyban, de ezek részint még koraiak ré­
szint igen terjedelmesek s igy nem reteral- 
hnl mik róla.

Iparosok, szállítók figyelmébe. A
miskolci kereskedelmi és iparkamara figyel­
mezteti az érdekelteket, hogy az államvas­
utak ezentúl azon leltári tárgyakat, melyek 
évi beszerzési értéke liOU koronát megnőni 
halad, jövő évi április l-től ne a központban, 
hanem az üzlet vezetőség által, tehát \ag\ 
a központban, vagy a vonal nemién, szov ) 
a vidéken szereztessenek be. Azon tárgyal, 
melyek ezentúl az üzletvezetősógek által 
szereztetnek be a következők: fűrész álva- 
nyok, festékbögrék, festékedények, olajede- 
nyek, kenőesknnnák, szegládák, bontórudak
fiiból, panízsserpenyők,faragószékek kemény
fából, különféle sziták, vasalt kőtaligák 
akácfából, vakolatteknők jegenye fenyő 
fából, köszörülő vályúk fából, oltó veder 
vasbádogból, könyvál ványok, külön tele 
asztalok, szömiobotosok, ulazoluiiahík, ta 
csőszák, különl'álc csöbrök, dézsák, vizkajlak 
tölgyfából, olajoskannak, kelek, vesszoko- 
sarak, ládák, bádogmértékek, bádogpalackok
fa és szénhordó puttonok, éjjeli szekrények 
és mosdó szekrények, bádog szelencék, 
bádogszéntartók és tölcsérek.

A bőr értékesítése lényegesen koriéi 
toztatik az által, hogy a gazdák nem az 
éillatok szarván vagy állkapvati égetik be 
a bélyeget, hanem az állat más reszeli, a 
mi a bőrt rontja. De szenved a bőr élte-
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kesitése akkor is, ha a mészáros iparosok 
a bőr lefejtésénél arra kellő gondot nem 
fordítanak'. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara kéri tehát a mészáros iparoso­
kat, hogy a bőrök gondos lefejtésére ügyel­
jenek, s a segéd személyzetet erre utasít­
sák.

Fűszeresek a hetivásárokon. A miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamara közli az 
érdekéitekéi, bogi' a Kereskedelmi miniszter 
ur egy leiratában kimondotta, miszeiint a 
fűszer és gyarmatáru kereskedőkre nézve 
az országos vásárokon való megjelenést 
illetőleg korlátozás nem tehető. Hetivásá­
rokon azonban, mivel a gyarmat, és fűszer- 
áruk Hzorosabb Érlelőmben eleimi szereknek 
nem tekinthetek, csakis iparigazolványnyal 
bíró helybeliek jelenhetnek meg. Amennyi­
ben ólvezhctlen cikkekét árusítanak, ezek 
ellenében egészségügyi szempontból Is kell 
el járni.

Próbálja szerencséjét a Steiner Péter 
óra és ékszer üzletében minden vevő egy 
sorsjegyet kap, mely 50 sorsjegy közül egy 
kihúzott számra Dragony András pélyi 
lakos egy fali órát nyert és lapunk utján 
is elismeri.

Faanyag szállítása. A miskolci in. á. 
v. üzletvezetőség pályázatot hirdet külön­
böző pályafonta rí ási faanyagokra Pályáza­
tok november ‘Jti-én déli P2 óráig adandók 
be az üzletvezetőséghez, amire a miskolci 
Kereskéilelnii és Iparkamara az érdekelte­
ket figyelmezteti.

Hemopatia (Vérgyógyitás.) E helyen 
már több Ízben lett ezen nj gyógymódra 
utalva, mely valóban kiválóan értékes, 
mondhatni ina a legbiztosabb es legjobb 
gyógymód. Nines az a gyógyfürdő, nem 
létezik az a gyógykezelés mely oly töké­
letes és tartós gyógyulásokat képes volna 
produkálni, mint ezen egyszerű, kellemes 
és semmi mulasztással egybekötött nj g\ og\ 
mód. Vizen nj gyógymód nagy képzettségű 
és geniális feltalálója Ur. Kovács J. tó­
városi orvos, kinek Budapest V., Váci-kor- 
ut 18. sz. alatt egy c cÉlnak szolgáló reiidolo- 
intézete van, hol naponta betegeket fogad 
Tizennégy évi tapasztalat mutatta, hogy az 
őszi korák a legszebb sikerrel alkalmaztat­
nak köszvénv asthma, sziv-, tüdő-, g>°~
„lor- és béli iájuknál, idegbei egsegoknel 
különösen neurasthenia, hysteria, agyba utal
máknál és makacs bőrbajoknal. Ezen 
betegségekben szenvedők el ne mulasszak 
e hírneves szaktudóshoz segítségért folya­
modni, a ki levél beli megkeresésre szívesen 
válaszul és betegeket meghívásra a vidékén 
is meglátogat.

Szerkesztői üzenetek.
k (1 Budapput. Olyan volt az a „parázna vágy i 

vsin<>s ós hangulatos Versón, mint a szop am>n a | 
szviild. Bevettem t(‘hát róla.hogy szeplőtelen lvgxim. 
Ne wgvv Irhát tőlrin zokon r kis korokturat: 
jászon <••» meg 10 évi- mUkOillIm az ireilalom terén 
és laniilmányez.om az iroilalnm klirehe vage um-

p,irhát Ruánpest. l-’.gy kis korekuirávnl jilinii 
Vog, Kénytelen vagyuk ezt tenni h mert a vakuk 
inlézetélii-n már csak ulyanukal visznek, kik nem 
látják ml,hé a napvilágot. *) A hány tol nagy gyme 
ffédtelenség az. hogy szerenesotlensegehen rész­
inél van a (iu iránt; szerencséjében részvel- 
lvnlll fordul .-1 tőle nincs egy vigasztaló sza\:i 
'•z tehát niódusit.'ini kell, nekugy a kedves lánytól 
óz "olvasó is megvetéssel forduljon el.

V I.. lindapet. Cikkeit megkaptuk. Rév .Utak. 
\z it-órt társadalmi és arsthvőkai eikkeket varjuk.

Kondy Uy. Heves. Igárt vezércikke hol késik 
az éji homályban.

c S A R N O K.
Kvittek vagyunk.

Irta VAR.IAS I.IIMlT.

Ne bánts! Ne kínozz! Fáj. nagyon fáj!
\nvfim se bántott, mikor kis lány voltam, 

íisiriui mszat tettem is. Bevallók, megmon­
dok mindent. Igen, beszélek már, csak ne 
bánts. Igaz, mi abban a levélben van, igaz, 
de engedj szóhoz jutni. Tudom azt is ki 
irlM Császár Imre . . . megmondom miért.

Szendreyék jourján történt, le magad 
mutattad be őt, meg üroszi Bélát. Azt
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mondtad jó barátaid. Verje meg az Isten 
az ilyen jó barátokat. Kérlek, k-Őnyor- 
göm, hallgass meg előbb, aztan itelj. Mind­
két barátod pár látogatás után szerelmével 
ostromolt. Azt hitték, olyan vagyuk, mint 
a többi . . . olyan, olyan vagyuk marén is.

Nem vetted észre gyakori látogatásaikat 
Barátaid az előtt alig, alig látogatlak meg, 
e kettő pedig, minden alkalmat megraga­
dott, hogy velem találkozhassók.

Igen emlékszem már. Bevásárlóm 
voltam. A küruton hozzám csatlakozott 
Császár. Megengedtem, hogy elkísérjen. Oh 
bárcsak ne engedtem volna meg bárcsak 
szóltam volna neked. A nő első kötelessége: 
a bizalom férje iránt. Nem szóltam irántad 
való kíméletből. Nem akartam zavarni nyu­
galmadat, De a férjnek is kötelessége uram, 
bizalommal lenni neje iránt . . . N.e szóljon 
uram! Nem térek cl a tárgytól. Összefüg­
gésben van vétkem Önnel.

Császár beszélgetés közben ismét rátért 
örült szerelőiére« Annyira vitte már, hog> 
ott akartam hagyni. Mikor észrevette, hogy 
kezd kellemetlen lenni, Igy szólt:

- Asszonyom, kegyednek eszményképé 
a férje. Nos tehát, ha ön szakit magúnak 
egyszer egy órai időt, én mutatok önnek 
olyant, mi ezen eszményképét tönkre teszi.

‘ Megijedtem, de hitem oly erős volt uram, 
önben, le akartam álcázni Császárt; valami 
olyant vártam tőle amiért elutasíthatom 
örökre. A gyanú homálya már megvolt., 
biztosat akartam tudni, hogy férjem a régi 
tisztaságában álljon előttem, hegedtem az 
áruló kérésének s elmentem egyszer, mikor 
te hivatalodban voltál. Egy külváros pisz­
kos utcájába vezetett s ott bementünk egy 
rozzant kórház udvarára Az udvaron egy 
csomó gyermek játszott. Császár odament 
közibük,' kiválasztott egyet s odahozta hoz­
zám. . TT

— Asszonyom ez férje gyermeke. Ha 
nem hiszi várja meg az anyját, künn lesz 
valahol, mert nem látom szobájában.

Hallja uram! „Ez férje gyermeke;: 
ezen pár szó szivemig nyilallott. Kp jött 
az anyja. Utána mentem a lakásba, < sa­
szári künn hagytam, hadd mulasson uram 
az ön gyermekével, ha oly jó barátja.

Kié a gyermek? Kérdeztem tőle, 
mikor magunk voltunk a szegényes de 
tiszta szobában.

Az enyém — válaszoló.
— De ki az atyja? —
A nő elpirult, lesütő szemét s nem szolt. 

Ki az atyja? — ismétlőin -. jogom 
van kérdezni. Azon ur ott azt mondja, hogy 
az ön gyermekének alyjn az én uram. Asz- 
szunyom! minden szentekre kérem, könyö­
rüljön rajtam, cáfolja meg azon embert, 
szánjon meg engemet. Ha kell, térdelve 
kérem, hisz kegyed is nő, sőt anya, tudja, 
mit érzek, midőn tűrnöm kell, hogy torje- 
met vádolják.

Ue akartam térdelni uram azon nő előtt 
í az ön becsületéért.

Nem asszonyom válaszoló bár- 
mini kór is, azon gyermek apját nem ne- 

! vezem meg; mert szeretem még most is, 
szeretem úgy, mint akkor, midőn előszói 

I vallott szerelmet, szeretem akkor is, ha 
í százszor vétkezett, ha elhagyott, ha más 
! nőt vezetett is oltárhoz; s ha visszatérné 
I hozzám megalázva, ha elzüllve, keblében 

égő fájdalommal, letörleném a könnyeit,
: csókjaimmal lemosnám a piszkot róla, ha 

nyomorék lenne, dolgoznék érte kétszeres 
erővel, mert még most is szeretem . . . 
mert ő gyermekem atyja. S ha ön lenne 
asszonyom véletlenül neje azon név vise­
lőjének, ha ön lenne az s a kit most bol­
dogít, százszor inkább nem mondanám meg, 
mert nem akarom, hogy számon kerje tőle 
vétkét Inigv feldúlja talán feltalált boldog- 
sá.rát-lla ő elfeledett, elhagyott is,minden­
nap imádkozom érte. s ha enyém.et a vét­
kes nőét nem hallgatja meg az V r, meg 
hallgatja az ártatlan fiúét, ki szinten min­
den imp elmondja: „Óvd meg uram, Isten- 
kém a papát minden bajtól s add meg a 
mi mindennapi kenyerünket.'

Hallja uram, a gyermek, az ön gyer­
meke, imádkozik apja bűnéért.

Láttáin, hogy az anyával nem megyek
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semmire. Hirtelen egy gondolat villant meg 
agyamban. Az anya, ha imádkozni tanítja 
gyermekét atyjáért, bizonyára megmondta 
már neki nevét. Vagy talán tudja a gyer­
mek saját nevét? Okos kis öt éves fineska 
volt, szőke göndör törtökkel. Köszönés nél­
kül siettem ki a szobából, s egyenesen a 
gyermek felé tartottam, kit a jó barát már 
ott hagyott s kiment a ház elé.

— Mi a neved fiacskám ?
Mielőtt az anya, ki észrevette szándéko­

mat, megakadályozhatta volna, bátran ki­
mondta:

— Fövesi Lacika. —
— Uram! az anya nemcsak atyja veze­

ték nevére tanította meg gyermekét, hanem 
keresztnevével is felruházta.

. . . Hogy, hogyan kerültem haza, arra 
már nem emlékszem. Itthon azután volt 
időm rendezni gondolataim s terveket ko­
vácsolni a bosszúra, mert meg akartam bosz- 
szidni uram — nem magamat, hogy ily 
körülmények között vett nőül, anélkül, hogy 
ezt bevallotta volna nékem, hanem azon 
nőért kit ön oly rutai elhagyott, ki még 
most is szereti önt; azt akartam, hogy tel­
jesüljön vágya, hogy megalázva, összetörve; 
csalódva, nála találjon vigasztalást. Ezt 
akartam uram ez volt az én bosszúm. Ha 
azon jó barát, kinek e szívességéért kiad­
tam az utat, nem Írja önnek, hogy felesége 
megcsalja, bizonyára jobban elérem célo­
mat. így is jó . . . Bűnt bűnért, gondolám 
s elfogadtam — nem a jó barátot, hanem 
a másikat. Ön megcsalta, elhagyta azon nőt, 
ón megcsaltam s elhagyom önt . . . Akar 
bántani uram? Üthet, kínozhat, megérdem- 
lem, vétkeztem, de azért csak kvittek va­
gyunk.—

*
* *

A férfi pedig összetörve dűlt le az asz­
talra s siratta az elvesztett vétkes asszonyt.

Vájjon melyiket ?

SZOLOOLTVANVOK
szokványminöségben. A legkiválóbb 
42 bor- és csemegefajokban faj­

tisztán, teljes jótállással.
... ÉLÖKERIT ÉS. -rr
Gleditschia csemeték és magvak.
W* Uradalmaknak, községek­
nek három évi törlesztésre 
is adatik. "PB
Óriás tövisii, igen gyorsan fejlődő 
sövónynövény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, még az apró 
nyulak sem hatolhatnak át. Minden 

* rendeléshez rajzokkal ellátott ülte­
tési és kezelési utasítás mellékel­
tetik. Ezer csemete elég 'J(H) méterre. 

Ára ti frt.
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Dl 0 CSEHIETEK.
2 Óriási jövedelmet biztositó voltánál
® fogva, ennek tenyésztése számos

gazdaságban az utóbbi időben rend­
kívül elterjedt.

Színes fénynyomatu föárjegyzék 
ingyen és bérméntve küldetik min­
den rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kivid még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt címére 
ingyen és bórmentve küldetni kéri, 
mely nincsen az a ház, vagy család 
a hol annak tartalmát haszonra ne 

® fordítanák, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál 
egyaránt. így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak mert benne számos 
oly közlemények foglaltatnak, 

1,1 melyek mindenkinek nagy szolgá­
latot tesznek. Óim: 

„Ermelléki első szölöoltvány- 
telep“ Nagy Gábor, Nagy-Kágya 
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A valódi pemetefű cukorka 
kék papirdobozokban kapható 
smindendobozonakészitöRéthy 

Béla aláírása olvasható. Eltérő 
készítmények mint hamistvá- 

nyok visszautasitandók.

Látképeslapok, 
albumok, díszes, 
imakönyvek st)> 

kaphatók

Adler József

könyvnyomdájában.

HIRDETÉSEK
-------------felvétetnek -----------------

A KIADÓHIVATALBAN.

I

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKNAK
legalkalmasabb diszkötésü imakönyv, dísz­
doboz levélpapír névvel, látogató jegy és 

emlékalbumok.
A MÉHNER és ROZSA KÁLMÁN-féle 
naptárak, továbbá hetielöjegyzési és fali 

na])tárak kaphatók
ADLER JÓZSEF

p;i|>ivki.'ri'«kc'(lÓ8cb<‘n. kiinyvityoimlújáhiin cs kilnyvkíitc.szclvlicn IIK\ KSKN.
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asztalos
lóiéi

Van szerenesém tisztelettel értesíteni, hogy------
üzletem ZZZZ mellett a mai kor igényeinek meglő

5DisztemetKezo intézetet
véltem szükség

fakoporsókat, 
ii sírköveket.

rendeztem be, mi által a 11. é. közönséget 
csaton á sok utánjárástól megkímélni.

Raktáron tartok nagy választék ha 11 érez- és 
bársonnyal átfon : fenyő- és’tölgyfa koporsót valam

ít Szemfedél, sírkoszoruk és
lel irattal, remek kivitelben ölesé) árban kaphatók 

— ~~ V ideki megrendelések gyorsan
eszközöltetnek. Hulla szállítást elvállalok.

szallagok
es pontosan

Tisztclcllcl: FÁSZTY GYULA
■ II KV ÉS KN.
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